Magisterpriifung im Nebenfach am 5.4.2012

Sprachen und Kulturen des neuzeitlichen Siidasiens
Klausur: 180 Minuten

1. Ubersetzen Sie den folgenden Hindi-Text, entnommen S. 3 des Werkes 3941 AR fe=ft von
3 PR S (SFAIYR: TSTELT Wighd WA HEIH 22¢3) und leicht ediert. Sie konnen ein hindi-
deutsches oder ein hindi-englisches und englisch-deutsches Worterbuch verwenden. 98
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Ubersetzungshilfen: Denken Sie an die verschiedenen Wiedergabemdglichkeiten von Nasallau-
ten vor Konsonanten! — 3794931 = Apabhramsa (spiteres Mittelindoarisch). — Ik hier = re-
ligions- bzw. konfessionsgebunden. — S hier = Gewaltanwendung. — % im ersten Satz konn-
te man auch mit “bedeutet” iibersetzen. — -dH in =3 ist Superlativsuffix, driickt aber auch
“sehr” 0.dgl. aus. — 99 hier = Tendenz, Neigung. — 919 hier anscheinend = Wesensart. —
= . — S hier = global, iibergreifend, umfassend. — Ufde§ = eingeschrénkt, limitiert. —
e ist der (arabische) Plural von SeReTd. — -aT in Ffdegal = “-heit”. — hf-d = zentriert. — -9
in FSTTATIA = “heit”, “-ismus”. — =€ ... A= ob ... oder (ob). — AFE ist die Femininform des
Adjektivs T4, — 38 sollte wohl eigentlich 37 sein; bitte iibersetzen Sie so! — fTSiifasm ist
gemif} den Angaben zwischen den nachfolgenden runden Klammern zu iibersetzen; die Anga-
ben in den Klammern selbst brauchen Sie dann nicht mehr zu iibersetzen. — o in & o leitet

den nachfolgenden Teilsatz ein und ist nicht iibersetzbar. — 3@03 = aw

2. Wie unterscheidet sich der Sakularismus (¥H-UetdT), wie er in Indien praktiziert wird, vom
Sékularismus nach “westlichem” Verstandnis? 2



